CÂU HỎI ÔN TẬP

MÔN ĐƯỜNG LỐI CÁCH MẠNG CỦA ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Câu 1: Nội dung cương lĩnh chính trị đầu tiên của Đảng, Ý nghĩa sự ra đời của Đảng?

Câu 2: Nêu nội dung chủ trương chuyển hướng chỉ đạo chiến lược của Đảng qua 3 hội nghị TW 6(11/1939), 7(11/1940), 8(5/1941)? Ý nghĩa của sự chuyển hướng này đối với thắng lợi của cách mạng nước ta?
Câu 3: Kết quả, ý nghĩa, nguyên nhân thắng lợi của cách mạng tháng Tám năm 1945?

Câu 4: Tại sao Đảng ta lại phát động toàn quốc kháng chiến? Nội dung đường lối kháng chiến của Đảng?

Câu 5: Kết quả, ý nghĩa, nguyên nhân thắng lợi của cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược?

Câu 6: Đại hội Đại biểu toàn quốc lần 3 của Đảng (9/1960) đã hoàn chỉnh     đường lối chiến lược chung của cách mạng Việt Nam trong giai đoạn mới như thế nào?

Câu 7: Suy nghĩ của anh, chị về những bài học kinh nghiệm của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước?

Câu 8:  Mục tiêu, quan điểm CNH, HDH của Đảng trong thời kỳ đổi mới?

Câu 9: Một trong những định hướng của Đảng về phát triển các ngành và lĩnh vực kinh tế trong quá trình đẩy mạnh CNH, HDH gắn với phát triển kinh tế tri thức là: “Đẩy mạnh CNH, HDH nông nghiệp, nông thôn, giải quyết đồng bộ các vấn đề nông nghiệp, nông dân, nông thôn.” Phân tích và đánh giá nội dung định hướng này của Đảng? 

Câu 10:. Một số đặc đểm cơ bản của cơ chế quản lý kinh tế của nước ta trong thời kỳ trước đổi mới? Tích cực và hạn chế?

Câu 11:  Thể chế kinh tế thị trường là gì? Mục tiêu tiếp tục hoàn thiện thể chế kinh tế thị trường định hướng XHCN ở VN đến năm 2020?

Câu 12:  Phân tích nhận thức mới về đấu tranh giai cấp và về động lực chủ yếu phát triển đất nước trong giai đoạn mới của Đảng ta trong đường lối xây dựng hệ thống chính trị thời kỳ đổi mới?

Câu 13:  Đánh giá về việc thực hiện đường lối xây dựng hệ thống chính trị gần 30 năm đổi mới?

Câu 14: Trong quan điểm chỉ đạo và chủ trương về xây dựng, phát triển nền văn hóa, Đảng khẳng định: “Văn hóa là nền tảng tinh thần của xã hội, vừa là mục tiêu, vừa là động lực thúc đẩy sự phát triển kinh tế xã hội.” Trình bày sự hiểu biết của anh, chị về quan điểm trên?

Câu 15:  Đánh giá của bạn về những thành tựu, hạn chế của đường lối xây dựng, phát triển nền văn hóa của nước ta trong thời kỳ đổi mới? 

Câu 16:  Một trong những quan điểm của Đảng về giải quyết các vấn đề xã hội cho rằng: “Chính sách xã hội được thực hiện trên cơ sở phát triển kinh tế gắn bó hữu cơ giữa các quyền lợi và nghĩa vụ, giữa cống hiến và hưởng thụ.” Nhận định của bạn về quan điểm trên?

Câu 17:  Trình bày mục tiêu, nhiệm vụ và tư tưởng chỉ đạo của đường lối đối ngoại, hội nhập kinh tế quốc tế?

Câu 18: Đánh giá về những thành tựu, hạn chế, ý nghĩa và nguyên nhân của đường lối đối ngoại trong giai đoạn đổi mới?
