CÂU HỎI ÔN TẬP TƯ TƯỞNG HỒ CHÍ MINH

(dành cho hệ cao đẳng chính quy)


Câu 1:  Phân tích những tiền đề tư tưởng lý luận trong quá trình hình thành tư tưởng Hồ Chí Minh. Trong những tiền đề đó tiền đề nào đóng vai trò quyết định trực tiếp đến sự ra đời tư tưởng của người?
Câu 2 Nêu nội dung cơ bản của 5 giai đoạn hình thành và phát triển tư tưởng Hồ Chí Minh? Giai đoạn nào có ý nghĩa vạch đường cho cách mạng Việt Nam? Vì sao? 

Câu 3 Chứng minh nội dung luận điểm cách mạng giải phóng dân tộc muốn thắng lợi phải đi theo con đường cách mạng vô sản theo tư tưởng Hồ Chí Minh?
Câu 4 Phân tích luận điểm sau của Hồ Chí Minh: cách mạng giải phóng dân tộc cần được tiến hành chủ động, sáng tạo và có khả năng giành thắng lợi trước cách mạng vô sản ở chính quốc?

Câu 5. Phân tích nội dung tư tưởng HCM về con đường quá độ lên chủ nghĩa xã hội ở Việt Nam, từ đó rút ra ý nghĩa lý luận và thực tiễn  trong  việc vận dụng tư tưởng  của Người  trong quá trình xây dựng đất  nước ta hiện nay?

Câu 6: (5 điểm) Trình bày nội dung tư tưởng Hồ Chí Minh về bản chất của Đảng cộng sản Việt Nam? Quan niệm về bản chất của Đảng có ý nghĩa như thế nào đối với cách mạng nước ta trong cách mạng giải phóng dân tộc và cách mạng xã hội chủ nghĩa hiện nay?

Câu 7 Nêu vị trí, vai trò của đại đoàn kết dân tộc trong sự nghiệp cách mạng theo tư tưởng Hồ Chí Minh? Quan điểm của anh chị về vai trò của đại đoàn kết dân tộc trong sự nghiệp xây dựng đất nước ta hiện nay?

Câu 8 Nội dung của đại đoàn kết dân tộc theo tư tưởng Hồ Chí Minh? Trong công cuộc đổi mới và xây dựng đất nước hiện nay, Đảng và nhà nước ta đã làm gì để củng cố khối đại đoàn kết toàn dân?
Câu 9: (5 điểm) Thế nào là nhà nước của dân, do dân và vì dân theo quan điểm của Hồ Chí Minh? Đảng và nhà nước ta đã vận dụng tư tưởng Hồ Chí Minh về xây dựng nhà nước hiện nay như thế nào?

Câu 10: Hồ Chí Minh đã chỉ rõ những tiêu cực gì trong hoạt động của nhà nước? Cần phải làm gì để đề phòng và khắc phục những tiêu cực này, làm cho bộ máy nhà nước trong sạch, vững mạnh, hoạt động có hiệu quả?

Câu 11:  Nêu nội dung tư tưởng Hồ Chí Minh về văn hóa đời sống? Quá trình vận dụng tư tưởng Hồ Chí Minh đối với đời sống văn hóa của anh chị hiện nay như thế nào?
Câu 12: Trình bày nội dung tư tưởng Hồ Chí Minh về những chuẩn mực đạo đức cách mạng? Suy nghĩ của anh, chị về việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh của thanh niên, sinh viên hiện nay? 
